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Il questionario compilato dai tirocinanti prevede le una serie di domande a cui assegnare come 

risposta un punteggio con scala da 1 (caratteristica non soddisfatta, No), 2 (più No che Sì), 3 (più Sì 

che No) a 4 (caratteristica completamente soddisfatta, Sì). 

Le domande del questionario sono le seguenti: 

 

1. Nel corso dell’esperienza di tirocinio ha potuto approfondire ed integrare  le sue conoscenze 

teoriche?  

2. Nel corso dell’esperienza di tirocinio ha potuto applicare le specifiche competenze 

metodologiche e/o tecniche proprie della professione?  

3. Giudica positivamente l’ambiente di lavoro nel quale ha svolto il tirocinio? 

4. Nel corso dell’esperienza di tirocinio ha potuto verificare, dall’osservazione del lavoro del 

Tutor, come si lavora in un contesto organizzato?  

5. Ha potuto concordare con il tutor le modalità di svolgimento del tirocinio? 

6. Valuta che l’esperienza di tirocinio effettuata sia stata professionalizzante?  

7. L’esperienza di tirocinio è servita per capire meglio verso quale settore indirizzare l’attività 

professionale 

 

Di seguito si riportano i dati relativi alle risposte date; il numero di questionari esaminati è pari a 

21. 

 

 

 Dom. 1  Dom. 2 Dom. 3 Dom. 4 Dom. 5 Dom. 6 Dom. 7 

Punteggio 

assegnato dal 

tirocinante 

4 2 4 4 4 4 4 

“ 3 3 4 4 4 3 2 

“ 4 4 4 4 3 3 4 

“ 3 4 4 4 4 4 4 

“ 3 4 4 3 4 4 3 

“ 4 3 4 4 4 4 3 

“ 3 4 4 3 3 4 4 

“ 3 4 4 4 4 3 4 

“ 4 3 4 4 4 4 2 

“ 4 4 4 4 4 4 2 

“ 4 4 3 4 4 4 4 

“ 4 4 4 4 4 4 4 

“ 4 4 4 4 4 4 4 

“ 4 4 4 4 4 4 4 

“ 4 4 4 4 4 4 3 

“ 4 4 4 4 4 4 4 

“ 3 4 4 4 4 4 4 

“ 4 4 4 4 4 4 4 

“ 3 4 4 4 4 3 4 

“ 4 4 4 4 4 4 3 

“ 4 3 4 4 4 4 4 



% di risposte per ciascuna domanda 

decisamente sì 66.67% 76.19% 95.24% 90.48% 90.48% 80.95% 66.67% 

più sì che no 33.33% 19.05% 4.76% 9.52% 9.52%- 19.05% 19.05% 

più no che sì - 4.75% - - - - 14.28% 

no - - - - - - - 
1= no, 2= più no che si, 3= più si che no, 4= decisamente si 

Dall'analisi dei questionari somministrati ai tirocinanti emerge come il grado di soddisfazione sia 

molto alto. La totalità dei tirocinanti giudica positivamente l'esperienza di tirocinio, esprimendosi 

quasi sempre con un 100% di risposte positive (decisamente sì + più sì che no) alle singole 

domande del questionario.   

Vi sono  molti commenti positivi riguardanti l’arricchimento delle conoscenze professionali e il 

miglioramento delle capacità comunicative.  

 

 

 


